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 المحاضرة السابعة عشر

   القاشطة انتاجية حساب

  الشركة توزعه الذي القاشطة اداء مخطط على الحصول من لابد القاشطة انتاجية حساب لغرض

 تحديد خاصة و المختلفة العمل ظروف تحت القاشطة اداء لتحليل استخدامه يمكن الذي و المصنعة

  : منها مختلفة معلومات يشمل المخطط و , القاشطة عمل دورة زمن حساب اجل من السرعة

في تقع و الميل مقاومة + الدحرجة مقاومة تشمل و الماكنة عمل تعيق التي : الكلية المقاومة 
 ( طن / كغم 10 تمثل %1 )    المخطط من اليمنى الجهة

المخطط من السفلى الجهة في تقع و ساعة/ ميل او ساعة/كم بوحدة تقاس و : السرعة 

المخطط من اليسرى الجهة في تقع و النيوتن او الكغم بوحدة تقاس و  : السحب قوة 

المخطط من العليا الجهة في تقع و الباوند او الكغم بوحدة يقاس و : للقاشطة الكلي الوزن 

 الشركة توزعه الذي القاشطة اداء مخطط على الحصول من لابد , القاشطة انتاجية حساب لغرض

   المختلفة العمل ظروف تحت القاشطة اداء لتحليل استخدامه يمكن الذي و المصنعة



 المحاضرة السابعة عشر



 المحاضرة السابعة عشر

  -:التاليةو باستخدام المعلومات  كاتربلرباستخدام مخطط اداء القاشطة نوع  -:مثال 

 كغم  21770= وزن التربة المحملة , كغم  33570= وزن القاشطة و هي فارغة 

 % 4= الميل , طن  /كغم  20= مقاومة الطريق 

 -:اوجد اعلى سرعة يمكن للقاشطة تحقيقها 

 وهي فارغة صعوداُ على المنحدر -ا

 وهي مملؤة صعوداُ على المنحدر -ب

 كغم  33570= وزن القاشطة وهي فارغة  -ا: الحل 

 %( 1= طن /كغم  10% )  2طن و تساوي /كغم  20= مقاومة الدحرجة 

 %  6% =  4+ %  2= مجموع نسب المقاومة 



 المحاضرة السابعة عشر

كغم و منة نرسم خطاُ  33570باستخدام مخطط الاداء و من مقدار الوزن من الاعلى نحدد القيمة 

 % (   6) شاقوليا نحو الاسفل ليتقاطع مع القيمة من اليسار و التي تمثل مقدار نسبة المقاومة الكلية 

, افقيا الى منحني التروس فنحصل على الترس الثامن نتجه ( الوزن مع المقاومة) من نقطة التقاطع 

 ساعة/كم  48نحو الاسفل لنقرأ السرعة المسموح بيها و تساوي نتجه عموديا النقطة هذه و من 

 

 كغم  55340وزن القاشطة محملة  -ب

بنفس الطريقة المذكورة اعلاه نجد ان القاشطة يجب ان تستخدم الترس السادس وتحصل على اقصى 

 ساعة  /  كم 29سرعة قدرها 



 المحاضرة السابعة عشر

 -:التاليةاحسب انتاجية قاشطة في الساعة و اليوم من المعلومات : مثال 

معامل التشغيل , متر مكعب  /كغم 1400= كثافة التربة , متر مكعب  15= القاشطة ( حجم)سعة 

 دقيقه  0,47= الثابت الوقت , كغم  33570= القاشطة و هي فارغة وزن , ساعه /د 50= 

,  طن  /كغم  40= متر بطريق مستوي ذو مقاومة للدحرجة  150تسير القاشطة وهي محملة لمسافة 

ثم تعود , طن /كغم  40= م و مقاومة للدحرجة  250و بطول %  4بعدها تصعد منحدر ذو ميل 

كغم  60= م و ذو مقاومة للدحرجة  500الى نقطة البداية و هي فارغة على طريق مستوي طولة 

 طن /



 المحاضرة السابعة عشر

  -:الحل

 كغم  33570= وزن القاشطة و هي فارغة 

 كغم 21000= متر مكعب  /كغم 1400* متر مكعب  15= الكثافة * الحجم = وزن التراب 

 كغم 54570=  21000+  33570( = وزن التراب+ فارغة )الوزن الكلي 

 م  150السرعة و هي محملة على الطريق المستقيم بطول  -ا

 كغم 54570= وزن القاشطة الكلي 

 % ( 1= طن /كغم 10% )  4= طن و تساوي /كغم  40= مقاومة الطريق 

 السابع الترس ساعة و على /كم 40= اذا السرعة من المخطط 



 المحاضرة السابعة عشر

 م  250السرعة و هي محملة صعوداً على طريق بطول  -ب

 %  4= طن /كغم  40و مقاومة الدحرجة % 4= الميل صعوداُ 

 %  8=  4+ 4= مجموع المقاومة 

 الخامسالترس ساعة و على /كم 22= اذا السرعة من المخطط 

 متر  500السرعة وهي فارغة بطريق طولة  -ج

 %  6= طن '/كغم60مقاومة الدحرجة 

 الثامن الترس ساعة وعلى /كم 48= اذا السرعة من المخطط 



 المحاضرة السابعة عشر

 حساب زمن الدورة الانتاجية 

 ساعة /كم 40م و بسرعة  150المسافة  -ا

 دقيقة 0,225=  1000/60*  40/ 150= السرعة /المسافة = الزمن 

 22متر و بسرعة  250لمسافة  -ب

 دقيقة 0,682=  1000/60*  250/22= الزمن 

   48متر و بسرعة  500لمسافة  -ج

 دقيقة 0,625=  1000/60*  500/48= الزمن 

 دقيقة 0,47= الوقت الثابت 

 دقيقة  2=  0,47+  0,625+  0,682+  0,225= اذا زمن الدورة الانتاجية 

 دقيقة 50= معامل الوقت 

 دورة عمل  25=  50/2= الساعة عدد الدورات في 



  

   

 التقيكم في المحاضرة القادمة 

 تمنياتي لكم بالتوفيق


